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Zagrebački radio 101, nekad uzor 
drugim lokalnim postajama, danas 
odlazi u povijest kao medij koji je 
uništio sam sebe. Loše vodstvo, ne-
dostatak vizije, osobni interesi i su-
kobi unutar kolektiva nepovratno su 
uništili  i posljednji ‘slobodni prostor’ 
u radijskom eteru, a tvrtku otjerali u 

stečaj. Iako se čini da su u ovom tre-
nutku najveći gubitnici zaposlenici 
koji već 7 mjeseci nisu dobili plaće te 
je veliko pitanje hoće li ih ikada i do-
biti, dugoročno su to građani Zagre-
ba koje je radio kojemu su vjerovali - 
doslovno iznevjerio. U posljednjih 27 
godina,  Radio 101 je bio doživljavan 

kao postaja koja ne podilazi nikome i 
otvoreno progovara o svim društve-
nim problemima i anomalijama.  Svoj 
kultni status je Stojedinica potvrdila 
1996. godine kada ju je tadašnji dr-
žavni vrh pokušao ugušiti oduzima-
njem koncesije i dodjeljivanjem fre-
kvencije režimskim ljudima, ....

www.h-alter.org

Siniša Bogdanić, Udruga Radio mreža

Kako je propao Radio 101

Stajališta

Konferencija je poslužila kao svojevrsna provo-
kacija radi preispitivanja današnje institucional-
ne forme, preispitivanje pitanja kakvu bi ulogu 
mogle i trebale igrati progresivne kulturne insti-
tucije, organizacije, prostori, inicijative i projekti 
diljem Europe i drugdje.
Međunarodna konferencija “Otvorene institucije - 
institucionalna imaginacija i kulturna javna sfera”, 
održana je od 20. do 23. siječnja u Pogonu “Jedin-
stvo”. Konferenciju su organizirali Operacija Grad i 
POGON - Zagrebački centar za nezavisnu kulturu i 
mlade. 

Dva identiteta kulture
Konferencija Otvorene institucije je pokušala sa-
gledati institucionalni okvir kulture u posljednjih 
dvadesetak godina.
Prema riječima organizatora - u našoj sredini tije-
kom 1990-ih javne kulturne institucije svrstale su 
se uz nacionalistički identitarni projekt i time zadr-

žale čvrstu kontrolu nad kulturnim sustavom. Isto-
vremeno, na tragu antiratnog aktivizma, borbe za 
ljudska prava i drugih društvenih pokreta, pojav-
ljuju se nezavisni kulturni akteri koji s vremenom 
uspostavljaju paralelnu, dinamičnu umjetničku i 
kulturnu scenu. Tijekom 2000-ih, sa slomom po-
litičkog projekta izgradnje nacionalnog identiteta, 
javne institucije ne pokušavaju uloviti korak s no-
vim društvenim i kulturnim tendencijama, već se 
vraćaju svojim starim institucionalnim politikama.

Treba otvoriti institucije 
Tema konferencije - otvorene institucije - odrazila 
je dvostruki zahtjev: otvoriti nove oblike institucija 
i učiniti stare institucije otvorenijima prema njiho-
vom umjetničkom polju i društvenom kontekstu.

Konferencija o institucijama u kulturi

Naš doprinos Operacija Grad i POGON

http://zagreb.openinstitutions.net

Multimedija Radio mreža

Korupcija.HR – Mobbing

ma istraživanjima Konrada Lorenza koji je 
opisao ponašanje nekih životinja koje se udruže 
protiv jednog člana, napadaju ga i istjeru-
ju iz zajednice, ponekad ga dovode i do smrti. 

Radijska emisija dostupna na:

Pojam mobbing je 
stvoren od engleskoga 
glagola to mob, što 
znači nasrnuti u masi, 
bučno navaliti na ne-
koga, i imenice mob 
koja znači rulja, go-
mila, puk, svjetina, 
ološ, a skovan je pre-

www.radionet.hr

Iz drugih medija

Karataši u kolicima?

Handikarate postao je paraolimpijski sport prošle 
godine, a ima tri kategorije natjecatelja: osobe u 
invalidskim kolicima, slijepe i slabovidne osobe, te 
osobe s mentalnim poremećajima. 
Handikarate namijenjen je djeci s poteškoćama u 
razvoju, ponajprije za djecu i mlade u invalidsjkkim 
kolicima. On, dokazano, razvija tjelesne sposobnos-
ti, omogućava razvoj koncentracije, koordinacije,  
ravnoteže, te samopouzdanja, a program je tren-
inga prilagođen vrsti i stupnju inavaliditeta svakog 
pojedinca...

www.hupt.hr

Zakladništvo

Društvo znanja u nas nije fraza
Zaklada Sveučilišta u Rijeci 

Tijekom šest godina svojeg djelovanja, Zaklada je 
prikupila 5.990.794 kune, a neposredno putem 
natječaja i projekata u sveučilišnu zajednicu dis-
tribuirala je 4.832.543 kune. U istom vremenu 
neposredno je financirano 1.015 projekata znan-
stvene, stručne i nastavne djelatnosti nastavnika 
i studenata.
Intelektualni kapital kao temelj svakog društva 
znanja odavno su prepoznale visoko razvijene 
zemlje. Rast ovakvog kapitala, a posljedično i 
generiranje društva znanja, u takvim zemljama 
potpomažu brojne zaklade, a kročenjem pre-

ma Europi institucija zaklade za znanje polako, 
ali ipak sigurno, postaje nezaobilaznim dijelom 
sveučilišnog života i u nas.
Zaklada Sveučilišta u Rijeci osnovana je kao druga 
takva zaklada u Hrvatskoj na području znanosti i 
visokog školstva i u svojih šest godina rada i finan-
ciranja niza projekta uspjela je dokazati da društvo 
znanja u nas više nije samo fraza, već sve brojnija 
zajednica koja je svoje mjesto pronašla upravo u 
Primorju.

www.pgz.hr

http://www.h-alter.org/vijesti/mediji/kako-je-propao-radio-101
http://www.radionet.hr/
http://www.hupt.hr/g-hupt_21-22.pdf
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Terensko iskustvo

Zasjala stara gotička crkva
Benkovića do sada su mještani ovoga kraja slabo 
znali o građevini, o njenoj bogatoj prošlosti,  a još 
manje za njen kulturni značaj.  
“Znalo se da je to pravoslavna crkva sv. Pantele-
jmona, da u njoj nema bogoslužja, a malo tko je 
znao da je zadnji vjerski obred bio davne 1936. 
godine. Udruživši se volonteri Povijesnog društva 
Pakrac - Lipik, volonteri udruge “Lijepa naša”, vo-
lonteri Pravoslavne crkve u suradnji s Muzejom 
Grada Pakraca iz zaborava su izvukli ovu jedinu 
potpuno sačuvanu srednjovjekovnu građevinu u 
pakračkom kraju. Crkva je pripremljena za posjet 
posjetitelja i turista što je do sada bilo nemoguće.”

Nova tursitička destinacija

Početkom ove godine krenuli su učenici osnovnih 
škola (Pakrac, Lipik, Poljana) u posjet crkvi gdje 
planiraju izvoditi i terensku nastavu.
I to nije kraj. Povijesno društvo Pakrac - Lipik 
namjerava u ovu inicijativu uključiti i lokalnu zajed-
nicu na očuvanju i održavanju okoliša, a turističku 
zajednicu na popularizaciju ove rijetke građevine 
smještene posve neobično - između dvaju sela.

Volonteri Povijesnog društva Pakrac - Lipik uz fi-
nancijsku podršku Zaklade “Slagalica” uredili su 
okoliš oko srednjovjekovne gotičke crkve kod sela 
Toranj, jedine potpuno sačuvane srednjovjekovne 
građevinu u pakračkom kraju.

Sačuvana i zaboravljena

U okviru građanske inicijative saniran je prilazni put, 
postavljene su tri klupe, koševi za smeće, informa-
tivni pano, posađeni su čempresi i drveće, uređena 
pješačka staza koja vodi prema crkvi. 
Prema riječima predsjednika udruge g. Stjepana www.zaklada-slagalica.hr

Povijesno društvo Pakrac - Lipik U fokusu civilnog društva

Nagrada “Poslodavac 
godine za osobe s
invaliditetom”  

Ministar obitelji, branitelja i međuge-
neracijske solidarnosti Tomislav Ivić 
dodjelio je nagradu “Poslodavac godi-
ne za osobe s invaliditetom” u katego-
riji Veliki poslodavac, direktoru tvrtke 
Kuehne & Nagel d.o.o, Emilu Justiniću.

Nagradu “Poslodavac godine za osobe s inva-
liditetom” za 2010. godinu osvojile su tvrtke 
KuehneNagel i Zaštita Jurenec te obrt Promus 
IT, a riječ je o nagradi koju već četvrtu godinu za 
redom dodjeljuje Fond za profesionalnu reha-
bilitaciju i zapošljavanje osoba s invaliditetom u 
suradnji s brojnim partnerima. 
Ove je godine dodijeljena i posebna nagrada Us-
tanovi URIHO za izniman doprinos profesional-
noj rehabilitaciji i zapošljavanju osoba s invalid-
itetom.
Ministar obitelji, branitelja i međugeneracijske 
solidarnosti Tomislav Ivić na dodjeli je istakn-
uo kako će Vlada i dalje kroz svoje programe 
pomagati osobama s invaliditetom, njihovom 
uključivanju u tržište rada i društvo.

Koje su prijetnje 
sigurnosti Hrvatske?
Centar za mirovne studije upriličio je 20. siječnja 
2011. u Zagrebu javnu raspravu o Nacrtu strate-
gije nacionalne sigurnosti. 
“Strategija je ovaj put postavljena puno šire tj. ne 
uključuje samo pitanja vojske, policije i sigurnos-
nih službi, već govori i o sigurnosnim izazovima 
kao što su migracije, energetika, ljudska prava i 
slično”, kazao je Gordan Bosanac iz Centra za mi-
rovne studije. 
Na okruglom stolu se čulo da  Hrvatska ima 
malu vjerojatnost klasične ratne ugroze, a  među 
moguće prijetnje može se ubrojiti terorizam, 
širenje oružja masovnog uništenja, dostupnost 
i širenje lako oružja i ručno prenosivih raketnih 
sustava, prijetnje zdravlju, prirodne i ljudskim 
djelovanjem izazvane katastrofe i nesreće te 
nasilnički kriminal.
Tu su i prijetnje demokratskom političkom sus-
tavu poput korupcije i organiziranog kriminala 
i gospodarske nestabilnosti te prijetnje materi-
jalnom dobrima kroz ugrožavanje kritične na-
cionalne infrastrukture i narušavanja energetske 
sigurnosti, informacijske sigurnosti te klimatske 
promjene i narušavanje okoliša.

Samofinanciranje udruga

Patuljci iz creskih legendi
Ruta - Grupa za kvalitetniji život na otoku Cresu ove godine slavi desetu obljet-
nicu djelovanja. Vuna je za članice udruge izvor inspiracije, kreativnosti i ništa 
manje samoodrživosti udruge u prvih 10 godina. 

Na ideju da se organiziraju u udrugu članice su došle prije deset godina tije-
kom tečaja tkanja kojeg je održao Eko-centar “Caput insulae” iz Beloga na otoku 
Cresu. Uz brojne aktivnosti kojima su se bavile, svakako najpoznatija djelatnost 
creske “Rute” je filcanje vune. 
Prerada te izrada odjevnih predmeta od vune bila je na Cresu u prošlosti 
uobičajeni način njenog korištenja. Kasnije se ta vuna otkupljivala i slala na pre-
radu u tvornice tekstila. Kako se posljednjih desetljeća, zbog slabije kvalitete i 
velikih troškova transporta, vuna više ne otkupljuje, ovčari je nakon striženja 
ovaca ostavljaju u prirodi čime ona od ekološke sirovine postaje veliki ekološki 

problem.Od osnivanja “Rute” nekolicina ovčara je sretna što više ne moraju bacati vunu jer postoji netko 
tko je želi i zna iskoristiti. Udruga ne samo da vunu skuplja nego ju i u dugotrajnom postupku prerađuje 
te od nje izrađuje suvenire od filca, vunene rukotvorine, uporabne predmete, mnoge već prepoznatljive 
turističke suvenire.

Volonterstvo 2011. - Europska godina volontiranja 
“Volonteri! Učinimo razliku”, to je moto Europske 
godine volontiranja, koja je započela prvim danom 
u 2011. godini.
U Zagrebu će se 31. siječnja održati okrugli stol na 
temu “Vrednovanje volonterskog rada u sustavu vi-
sokog obrazovanja u Republici Hrvatskoj”, ujedno 
prvo događanje kojim u Republici Hrvatskoj na na-
cionalnoj razini otpočinje obilježavanje “Europske 
godine volontiranja 2011.”
Pripreme za ovu značajnu javnu raspravu već su u 
punom jeku, a zajednički je organiziraju Ministar-
stvo znanosti, obrazovanja i športa, Ministarstvo 
obitelji, branitelja i međugeneracijske solidarnosti, 

Ured za udruge Vlade RH, Nacionalni odbor za raz-
voj volonterstva i Hrvatska mreža volonterskih cen-
tara u partnerstvu s projektom TACSO - Tehnička 
pomoć organizacijama civilnog društva.

Udruga Ruta, otok Cres

http://wmd.hr

www.ruta-cres.hr

http://wmd.hr/portal/hrvatska/hrvatska/europska-godina-volontiranja-u-zagrebu/

